daga Cilayles
Ve (£0) Glaia¥) dnd S Al s -
Asdia (YA) glaied) dul S Ciladea e -
(il gise g8 (platia¥) A S Ciladia de (e g AL a5 e ST -
(etebu EM) LAY (e -
A d (V) JLasd A s -
s Agling lagladl) 038 T8, il (g 30
ALY e canl Wi 8y ALY Aadia o el Al S dadia b6l gas 12 el ]
Ala) 8 o2l U8 s 4 S8y ) sudl 158
J) 3 S (e hath Ban) g didy AlaY) qgthaall g ¢ pliadll daa e ALY
AL e alasiad aae g ocila gyl 3 b )l AR 5 ¢ AU (55 Y1 Calall Al aaai
dalud Zalal Alla 8 ad daiaddll dal ) 8 caafedllaal ali WU elils) vie
Go SSLelilal o 5 ¢ Ll 3 GY) pe 53 gusall s 8 AlaY) IS ) (S g A
L 5 g dls)
rJGa

188 (B) 4l (A) e el R aay) LE AL Ge i) e
T g () e e JLEAY) Al ge dlila) aie

) s JSTSLAS S Gl BlaY) e JIAY el cld s ial Jlks
e (C) dagaeall LikaY) 1 e

: dagasal) 4aY)

Pee® |

s LAY Gt dsgaa dila) Cual g Gl cud o bl Aula) cual 1Y Ledlls 8-
Lot ALY s Uad Als) g el cadd ¢ o s a1 Lo s -
: A sale
Al gl ey e S Ao S a5 1)) (Adaia (e JLEAY) Ae gida gall ALiaY) Al B
Ul oY) iad ¢ Llay) s
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1- Choisis la réponse a (a) ou (b):
Que veut - on dire par...?
(a) La loi de Faraday dans I’induction

¢lectromagnétique.
(b) La Loi de Lenz.

() 51 (1) e Al ¥ 550 -

§ et 3guadiali Le

o line g pgSH Cumdl (B 1118 (5313 (1)
St ueld (u)

2- Choisis la réponse a (a) ou (b):
Citer une seule fonction de........
(a) La cathode dans la cellule photoélectrique.

(b) Les champs électriques ou magnétiques dans
le tube a rayons cathodiques.

3- Choisis la réponse a (a) ou (b):
Ecrire le terme scientifique:

(a) Le travail total nécessaire pour transporter
une quantité d’électricité de 1 coulomb dans
le circuit extérieur et intérieur de la source.

(b) L’inverse de la résistivité d’'une maticre.

() 9l (1) oo Al 350 =Y

13 B9 Aads g S0

LA gun g ,gST AT LB 3 g31s (1)

L300 B Ardaliaatl i A pgSI OYLonall ()
.3 93IS0 Aas

() 91 (1) oo Al N1 3 -

1 ralall zllaaell LGS

AeS Jad Joiedl ASH Jadd! lade (1)
Jalag ols pstsS 1 Lajlude dyeSH (1o
At

Balel due gl 2agliatl iglie (<)
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4- Citez une seule utilisation pour la régle de |-l gield suslal 1ialy Lolusiul ,S3i- ¢

Fleming de la main gauche. - 6 il
5- Justifier: rdle -0
Les bobines du transformateur électrique sont | &8ss I3l (s o263 Jyomad! Slils giuss
fabriquées des fils métaliques de trés petites OSe be J81 Lgiaglie
résistances.
6- Choisis 1a bonne réponse: s Aual| Al W) 0 -1

Un électron se déplace dans une enveloppe |3's: Js= (1= 4) 28l B 3 4p SS3 oy
d’énergie (n=4) autour du noyau de ’atome | /s 229392 dxge dbiaiy (gl 553
d'hydrogén et Daccompagne une onde | (T)2Mall lad aus il (Se (A g
stationnaire de longueur d'onde (A ) sl e
On peut calculer le rayon de ’enveloppe (1) a
partir de la relation:

4\ 4\
T T
20 2 A

a

vl

> 4
> 3

® 0 @
© ® O o
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7- Dans le circuit indiqué par la figure la valeur du
courant traversé 2A.
Premiérement: Est-ce que le circuit est en ¢tat de
résonance?
Deuxiememnet: Calculer la crapacité du
condensateur (C). 55
(sachant que m="7")

C R=25Q

el L Ae® KA Amid gal 351 AN B -V
. 2A

SCpy Bl (8 3 ,5040) U < ¥ o

(C) Sl A | zg.d\i"

(T = ob Lele)

| A T
L=1H

8- Deux condensateurs de capacité (Cl, Cz) ou (C1
— 2C) sont reliés ensemble en série avec une
source alternative.

Dans ce cas: la charge sur les armatures du
condensateur est C&................ .70
celle sur les armatures du condensateur C..

double.
¢gale &

moitié

®OeE

quart de

()

s Asvuall Aala W1 400 -A

(G, 5C)) Lentinw plaise

(C1:2C2)'—‘&°

.33 e yias e g e e SL

ST g e Al 05SE Wl ois
G, aiSatt o gt e Himddf e =-C,

3
OO®OO
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9- Une bobine d’une dynamo & courant alternatif | e €mMf sy ssyie jls selus cate 9
donne une fé.m. de valeur maximale 100V | gudblis Jine b 5 Lo 100V cataar
lorsqu' elle tourne dans un champ magnétique de | s = adadl) emf s SOHZ 22,
fréquence 50 Hz. Calculer la f.é.m. instantanée | o wsesd! daiss oo sttt 2.5 X105

aprés une période de 2.5 x107° s a partir de gliabide!! GBRAN do glas
la position normale sur les lignes du flux
magnétique.
10- Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Aala W1 5350 -
Citez une seule fonction pour: ............. 1B g Addh g S
(a) La résistance variable dans I’ohmmetre. a9 ¥ 3lgn B B el ! Anglaadt (1)
(b) Les ressorts en spirale dans le galvanometre e gilalantf 84S 1o 5 Slatel! ()

11- Un rayon laser de puissance 30 watt et| . g;,u1 251, 30WaLt 08 450 plad 1)
I’énergie d’ un seul photon 3 x107"J Calculer | elasi Juas count 3 x1(19] alst
le taux d’émission des photons laser (dans une (B3 AOLANT ,B) 55l ol g g3
seconde).




12- Citer un seul facteur dont dépend la f.¢.m efficace | alsat! emf ate s g 1iaty Shale 831 1Y
engendrée dans une bobine de la dynamo. ~goliaggll calh G gLl

13- La figure ci-contre représente le spectre des rayons | o2 gl acuadf das¥ cads JSal! Jiay VY

(X) résultant dans la tube de

Coolidge. Laquelle EPRPW (I (POS (IPI RO R PLE PPy

des longueur d’ondes (K, L, M, ou N) on peut dcas s (KL MUN)

la déterminer parlarelation: A= 516 oU(AE) | saAB)ye. 2= he ORI
i A

AE

est la différence d’énergie entre deux niveaux LBl )3 4B (s ghcue (ps ABLLAT

dans 1’atome de la cible.

7~ o
'y
=
z

14- Choisis la bonne réponse:

1 dovowal| A3l W i -\ ¢

Dans le laser a hélium-néon les atomes de | oe 0acd! Olys 3,51 @35 (9 — poubegd! 238 2

néon sont excités par: Gyl
(@) la décharge électrique. eesipEn (7))
@ le pompage optique. «Agall all @
@ I'énergie chimique. 25l sI) 23t @
(@ la collision avec les atomes d’hélium excités. Blie pgstua G5 g pabialll ()
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15- Choisis la bonne réponse: + Amgiall Asla W) il 210
Une bobine est placée perpendiculaire au| yi, . i Gssee 22 500 wilet sue cate ps)
champ magnétique dont le nombre de ses SPIres | jys .t tiaar ot jis B . gudliae
est 500 spires. Si le flux magnétique est changé ) :
dans la bobine par d’un rapport 0.01 Wb/s,alors
la f.€.m induite dans la bobine est égale: .......

5V sv (D

0.7V 0.7V @
0.5V 0.5V &

z€ro Zero @

aad it 350 ola 0.01WD/S Juaes cateds

:éjmm“;'ﬂ PRESIIPN { i SEPWIN ]

®O0e6

16- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) oo Al ¥ it -\
(a) Comparer: 2oy 53 (1)

Point de comparaison | La porte (OU) a deux entrées | La porte (ET) a deux entrées
a,lat ax o OMs e Legt (OR) fgs OM e Legt (AND) auigy

nomber de cas
d’avoir sortie (0)
e Joast I OY > sue
0) z>

(b) Dans le cristal (n) se trouve un nombre de|clddl (pe sue (1) 3ysldl 2 das (o)
charges ¢lectriques les unes négatives et les g0 Wy Clu Lguany G ST

autres positives. iyl fpue S <Y
_ 32855 O a5 ) sl p31 23 SMa ) LS LSS
- Premi¢rement: Determiner ces charges. 835kl b Sl 020

-Deuxiémement: Ecrire quelle est la relation
mathématique qui relie entre la concentration de
ces charges dans le cristal.

wwyjailledg o



17- Chaque figure graphique représente ( X, Z) | dauwssn (X 5 Z) plasass JSa JS (e -V

un atome de milieu efficace pour produire le 21 LY Jlad
laser.
E, ® E,
E. E, o
2) (X)
Que se passe-t-il lorsque un photon d’énergie w3l (5398 Legia 53 JS3 oz Lantic Gy Iake
= (E, - E)) passe par chaque atome d’eux? s(E,- E)-

18- Trois résistances semblables sont reliées une | ole s ooy aileie Sloglie & -\A
fois en série et une autre fois en paralléle avec | o2 &0 G5 le > Bray sl
la méme batterie. Ata Bl AT il G fact | gl - 20 1!
Trouver le taux entre 1’intensité du courant de Cembaniite
la batterie dans les deux cas. (Bolladd Bdslatl Aaglaal! Lol o)
(en négligeant la résistance interne de la
batterie)

wjailleig o



19- Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 31 () 5o Axla M1 551 -1 4

Ecrire la relation mathématique utilisée pour s Ot Aodinluall Ausly 1 ABSlall LIS
calculer: (IS A gacat ) Alelaat i (1)

(a) la réactance de capacité du condensateur.. |o'e $5=3 e old 351 o8 ddsladdt (o)

(b) ’impédance d’un circuit du courant g daglia
alternatif contenant une résistance et une
bobine d’induction.
20- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) e Al 1yl -
Citer une seule application pour ... NVEPYT K 3N
(a) ’induction mutuelle entre deux bobines. -Oie (o Jaliialt et (1)
(b) Les courant de Foucault. Aslqul] S

wwyjailledg o



21- Choisis la réponse a (a) ou (b):

(a) Deux fils rectilignes paralleles et longs
traversés par un courant d’intensité ( 1)
dans chacun d’eux. on a augmenté Ia
distance entre les deux fils au double. Pour
maintenir la valeur de la force mutuelle
entre eux comme au début, alors il faut
modifier I’intensité du courant dans chacun
d’eux pour étre:

I
O
® 7
@21
@41

(b) Comparer:

() 9l (1) oo Al 350 =Y

JS 2 rea OBhigleg Objigie Olesditua OlSLu (1)
Aaluadt 83l @3 (1) a8 o pes L Logie
B4aM Hlude LRy ST .chndall N (Sl o
Joual a il ald cals LS Mg adstalsyl

e Lagia JS (3 LAt Bud

1
Tz @

1
21 @
41

100 B (2)

Point de comparaison
et ds g

L'ampéremetre thermique
CRIPeS s {

Le galvanometre sensible
bt | 50 g3laton |

La cause de fixer
I’index a une lecture
certaine sur sa
graduation
Be1,8 e ;a3 Oed cow
Aoy e dae
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22-

23-

®0 @6

Si la longueur d’onde qui a la plus intense
radiation emise du soleil est 0.5 pm. Calculer la
longueur d’onde qui a la plus intense radiation
émise de la terre (Sachant que la température de
la surface du soleil 6000 k et la température de
la surface de la terre est 300k).

Bl uadl A A > galt Jalall OIS (31 -YY
et OSUIM Gueddt (o salio plad
plad) 3ud bl 4 S o gedl Jalkall
02 e e
w2539 0000K uestigtaw s, > 2530l Lele)
(300K a3 ko 31y

Choisis la bonne réponse:

Une bobine d’induction d’une résistance ohmique
négligeable est reliée 4 un ¢lément inconnue (Y)
et a une source alternative comme dans la figure,
On a trouvé que : la d.d.p totale = la d.d.p entre les
extrémités de la bobine + la d.d.p entre les deux
bornes de (Y), alors I’élément (Y) est: .......
¢lément (Y)
(Y)J@“' bobine d’induction
daa cals
source alternative
(=)
—/

A yia jlaa

Résistance ohmique.

une bobine d’induction de résistance
ohomique néglegeable.

un condensateur.

une bobine d’induction de résistance ohmique.

1 dovowal | Ayl o) - YY

e ps huog¥ ) Ao gliadl Jags Con cale Juail
> 93 ¢ ISl LeS 23 50 5L g (V) Jsgae

0
caloll B o (o gt 350 = ST ugntl 3,2
2 (Y) paiall 9958 (V) 2k (o agandl 3,8 +

2\.3.&51 doglao
Ao g¥ | dagliall Joge cin cale

. .:.s

©®Oo

2\.353;‘ doglae df G Cale
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24- Dans ’atome d’hydrogene, quel est I’ordre de niveau | a8Ualt s siuwe cod 5 Le (e g-ugt 3,5 2 Y8

d’énergie (n) dont son énergie est (-1.51 eV )? 3(-1.51 eV) 4él g1 (1)
25- Dans le circuit indiqué par la figure: D’apres Les S A ot 135101 G2 Yo
deux lois de kirchoff, trouver la valeur (I ). -(Il) e gl B9l 5 318 plsialy
I, X | VB1: 6V
% 50 2Q 3Q §
1 8
VB|2= 12V
I‘2= 29
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26- Que veut-on dire par les bruits électriques? et quel | Lbxali Loy §au w31 sl gualls 5 guaziabl Lo -¥1
est son effet sur la transportation des informations | Ju&iu¥! 3621 2 Sleslastl Jas e
dans les appareils de la réception analogue?. ez ol

27- Prouver que la résistance de multiplicateur de

(RIM) weatt caclins maglae of sl
potentiel (Rm) nécessaire pour transformer le

SFuidsh | regilalall sl ae3SAl

galvanometre en voltmetre est déterminé & O
partir de la relation: Rm= V-Vg RETVRITS
R V-Vg Ig

i Ig (el o gt ae)

(Démontrer par un dessin)
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28- Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 51 (1) e Azl B0 351 - YA

Que se passe-t-il lorsque ...? CancP .

(a) de Iénergie ¢lectrique est transporte du lieu £ g3 ol 55 Al (y0 Aty 13 31 S35 (1)
de production de I'¢lectricite jusqu’ aux lieux T e ploiiniagh 13 W SLel 231
de distribution sans utiliser un transformateur cid gl Alass e gondt
¢leveur de potentiel au lieu de production. Glsell aiasll (ya ygigell cale g (o)

(b) La bobine du moteur tourne de la position M Jeay i udolinal| (aal! o glaid
paralléle aux lignes du flux magnétique “§agaatl g gl
jusqu’elle arrive a la position perpendiculaire.

29- Comparer: 10 pl3 - YA
Point de comparaison L’ électron le photon
aylat ds g Q9 s {95 94t

charge électrique
Ao pgSI | Wit

13
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30- Tracer une relation graphique exprime le | o JS ¢ il Ge sl doko 283e @u)l -1
changement dans chacun de Dintensité du |3 ae (V) aett 3585 (1) sha sas
courant (I) et la différence de potentiel (V) avec | 0556 a3 JLa 3,50 2 AlalS 395 g
le temps durant un tour complet dans un circuit 33,08 sliaey eyl daslie (ye
du courant alternatif composé d’une résistance
ohmique et d'une source alternative.

A
\

31- Ecrire le terme scientifique: 1546 JI! Galall pdiauaedt S| -1
le spectre qui contient une distribution | > 28 st el NI et
discontinue des fréquences et des longueurs Az sadl IS gl Slaa il
d’ondes.

32- Ecrire le terme scientifique qui indique: Fle JIull palatt mllaael| oSt -1

Une excitation des atomes du milieu efficace | ' ¢ Jladl! dawsll Sy 5,18) dulec
- . LA gual| AB LT alis
dans le laser en utilisant une source lumineuse. ddial) adllall p 3
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33- Choisir la bonne réponse: sdsuoual | Al ¥ sl Y
U5l i (o A8 Mall Lol JSAY ) i 5

La figure graphique indique la relation entre le gt bl Jymat (£) crastt g (V)

voltage d’entrée (Vp) et avec le temps ( t) pour
un transformateur abaisseur de potentiel.

120 | -

120 - ___ v

A

Alors la courbe qui représente le voltage de la
sortie (V;) de la bobine secondaire, est ......

(Vo) st sen e i1 el | 952
........ 3.45‘:;33\.“.:!;&.\.@3!&‘

t (ms)

Y

120

> t(ms)

Y

t (ms)

t (ms)

Y

15
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34- Dans le circuit indiqué. Si la lecture de | siseidgalize,8calS 1b). dod gt 15 5504010 Y
voltmétre égale 4.8V. Alors quelle est la| 5 mwa¥izeis o esa. 48V gyl
lecture de I’ampéeremetre?

wwyjailledg o



35- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) o= Al i) -Yo

(a) comparer: Dans la junction PN AdLa ) Al o1 53 (,B(1)
Point de comparaisn Polarisation directe Polarisation indirecte
2 HLatl da g ole ¥ Lo gt (Sl Jo g

épaisseur de zone de
déplétion
W5 Aaba ) Slow

la possibité du
passage du courant
a travers la jonction
(PN)
JLS H9 e aolsal
Ao gl IS

(b) Dessiner un circuit du transistor n.p.n cOMME | s rliaes NPN 53315 550 @t ()

int t fi t .
interrupteur en cas de fermeture ( ON ) KON
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36- Un galvanométré sensible dont la bobine a une | 4000 sate zeglae ulus iegilats —vx
résistance 40€2, son index se dévie au bout de cadran | JLa g ,es douyos wilgd | 0 pd3a By
par le passage d' un courant d’intensité 5 X107A. | JLall i dae Juoy. 5 XA s
Ce galvanometre est relié avec un diviseur du |obedl LS puds el N1 abiged (Rs)
courant (Rg) pour le transformer a un ampéremetre 1A

pour mesurer un courant de valeur maximale 1A. e A3, A (G8 oo
Calculer la résistance totale de I’ampéremeétre.
37- Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 51 (D) e Ayl W1 25 -1V
Justifier: e

(a) Le courant électrique ne passe pas presque dans | sbeld 8,50 o Lo 35 368 5l o ¥ (1)
le circuit du contrant alternatif qui contient Une | ohss it e co cate e (g g 33 yiel|
bobine d’induction lors des fréquences trés hautes el iga g ae Kas dtlall
avec la constance de potentiel de la source.

(b) La valeur du courant alternatif dans le circuit | 2,501 o2 sa,iadt HLAN Zed U5 (o)
oscillant diminue avec le temps. - 59 8 gl

wwyjailledg o



38- Un fil rectiligne est enroulé en forme d’une | osSe @il cate JSa e @uiiue dilu St v
bobine circulaire composé de 5 spires, | «(]) wias s LS 4 saly olat 5 (e
traversé par un courant €lectrique d'ntensité | o;s s wic uboliaell (Al 2L colsa
(I),Alors la densité du flux magnétique & | i ,sisre auss win &t @ .(B)
son centre (B,). Puis le méme fil est eroulé |s s . g joly anpbils samly 22t s
en forme d’une spire circulaire et traversé aasloLinal pia st BBUES Eompuots (1) 1

par la méme intensité (I). Alors la densité (B oss0 e
. . 2
du flux magnétique au centre devient (B,). B
A i g
trouver le taux: 1 B2 eSS
2

39- Comparer: s (A8 T4
Point de comparaisn | Dynamo a courant altenatif Moteur électrique

4,8 A 23, HLES ! gl 2SI 3t

L’idée scientifique
dont il dépend son

travail
0 | dealal! 3 4ot
alec lgde

19
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40- Une lumiére bleue tombe sur une surface | 4w < =id puse plaw e 3,51 9o dadu ¢+
métalique, alors des électrons se liberent. | aswii 352 aadldogiu ok Le .oy Ast|

Quel est I’effet de I’incidence des radiations Srelacal | guid origupuatTFCREY F0Y
ultraviolets de méme intensité sur la méme
surface?

41- Justifier: e -8

Des poles concaves magnétiques sont utilisés |276='¢® 2ra2s druloliae oliadl i

dans les appareils électriques analogues. A B R et pulead

42- Quand la d.d.p entre les deux poles d’une pile | 290 dad (o wgd! G52 Goluin e —£Y
électrique d’une résistance interne est égale a | 223! 4353 g Zuldls Gaglia 43 568
sa f.é.m? Sl pest
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43- Choisis la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e AglanS il - £ ¥

Justifier: e

(a) La f.é.m induite ne se produit pas entre les Gl 3 )l (s Bortate €M E w1 435 ¥ (1)
extrémités d’un fil déplagant dans un champ o line Jloe 3 &y
magnétique.

S ale B Ause Wiue emf.a,:a (@)

(b) La f.é.m induite inverse se produit dans une AL 3 31kl Cale 3 )51 (L& Alant
bobine secondaire au moment de la fermeture
d’une bobine primaire a I’'intérieur d’elle

44- Une bobine en spirale est traversé par un|fle (¢S HLS 4y yon gl cale —t¢
courant électrique. adolinall ksl 28UST G
Que se passe-t-il a la densité du flux magnétique | -
a un point a I’intérieur de lui et se trouve sur
son axe lors de diminuer la distance qui sépare | 0= dholall ddluett jolds| wie
ses spires a la moitié (Avec la constance de waidl ) ailat
l'aire de section de la bobine et I’intensité du Suidig alal| plade AalidEss ae)
courant). )

-k

0)950 (Ao adig sl Ay wie

21
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45- Une bobinerectangulaire traversée parun courant | o2 9309« 45 5k 43 ren Julalus cale —£o
électrique, et placé dans un champ magnétique, | Ws 0.1T axns zus Luttiae Jine
de densité de flux 0.1T avec des angles différents. | z'923¥! pie ! Jguand! oy - Aalisns
Le tableau suivant indique le moment de couple | (e 293! coay (1) ald! Gl 53t
agissant surlabobine (1) et (sin0), I’angle compris | olails guoliaedl cdazl! L3 pie ol
entre le sens de moment de couple magnétique et (SIN0) gatitoisatt Jioer
le sens du champ magnétique.

T (N.m) 0.08 0.16 0.24 0.32 0.4
sinf 0.2 0.4 0.6 0.8 1

Premiérement : Tracer la relation graphique ISP L IR [ B CYIN [P 1
entre le moment de couple (1) | «w=l! s3oatt e (T) glsad¥!
sur I’axe vertical et (sin@) sur | ys=ett ote (SIN0) 2yiitr coay
’axe horizontale a2 Y ’

Deuxiémement : De graphique trouver le IS ABE sl lodl Jsall e Laly
moment de couple magnétique alell oo Liacdl cdadt|
pour la bobine.

22
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